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9. Poré6wnywanie i szacowanie liczb, nier6wnosci miedzy Sred-
nimi (harmoniczna, geometryczna, arytmetyczna, kwadratowa)
i ich wykorzystanie w zagadnieniach optymalizacyjnych.

112. Wskaza¢ takg liczbe naturalng n, ze

nlOOOOOO +1< on

113. Jak duza jest liczba 1.00109009 ? Poréwnaé ja z liczbami 2, 5, 10, 100, 1000,
1000000, 10, 10%°, 10°°, 10100,

114. Omoéwié szkic dowodu nieréwnosci miedzy srednimi HGAK.

115. Korzystajac ze wzoru Herona oraz z nieréwnosci miedzy srednimi arytmetyczna
i geometryczng, dowiesé, ze trojkat réwnoboczny ma najwieksze pole sposrod trojkatow
o ustalonym obwodzie.

116. Dowies¢, ze dla dowolnej liczby rzeczywistej dodatniej a oraz dowolnej liczby
naturalnej n zachodzg nieréwnosci

" +n>(n+1)a

oraz
na"'+1> (n+1)a".
117. Ktory z prostopadtosciandéw o ustalonej objetosci ma naj........... sume dtugosci
krawedzi?
118. Ktory z prostopadloscianéw o ustalonej objeto$ci ma naj........... powierzchnie

catkowita (sume pol wszystkich szesciu Scian)?

119. Ktory z prostopadtoscianéw o ustalonej sumie dtugosci krawedzi ma naj...........
powierzchnie catkowita?

120. Liczby rzeczywiste dodatnie a, b, ¢, d, e spelniaja warunek
a+b+c+d+e=1.

Udowodni¢ sensowne oszacowania wyrazen
1 1 1 1 1
—+—+-+=+-, abede, a®+b*+c*+d*+¢?
a b ¢ d e

i okredli¢, kiedy zachodzg réwnodci.

121. Liczby rzeczywiste dodatnie a, b, ¢, d, e spelniajg warunek

abcde=1.
Udowodni¢ sensowne oszacowania wyrazen
1 1. 1 1 1
—+-+-+=+-, a+tbtctdte, d+V++d+€
a b c d e

i okresli¢, kiedy zachodza réwnosci.
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122. Dwa nieprzystajace prostokaty maja réwne obwody. Wowcezas wieksze pole ma
ten z prostokatow, ktorego roznica dhugosci bokéw jest ..........iiiiin.

123. Liczby rzeczywiste dodatnie a, b, ¢ spetniajg warunek

a+b+c=1.
Udowodni¢ sensowne oszacowanie wyrazenia
ab+bc+ca

i okresli¢, kiedy zachodzi réwnosc.

124. Liczby rzeczywiste dodatnie a, b, ¢, d spetniaja warunek

a+b+c+d=1.
Udowodni¢ sensowne oszacowanie wyrazenia
ab+bc+cd+da

i okresli¢, kiedy zachodzi réwnosc¢.

125. Samochoéd jechal przez godzine z predkoscia vy, a przez nastepna godzing z
predkoscia vy. Wowcezas srednia predkosé samochodu podczas dwugodzinnej podrozy
jest Srednig .......ccccceeeeenns predkosci vy 1 vs.

126. Samochdd jechat przez 100 kilometréw z predkoscig vy, a przez nastepne 100
kilometrow z predkoscia vy. Wowezas srednia predko$é samochodu podczas dwustukilo-
metrowej podrozy jest srednig .................. predkosci vy 1 vs.

127. W tréjkacie prostokatnym wysokos$¢ opuszczona na przeciwprostokatng ma dtu-
gos¢ rowng Sredniej .................... dhugosci odcinkow, na ktore spodek wysokosci dzieli
przeciwprostokatna.

128. W okrag opisany na trojkacie prostokatnym wpisano kwadrat. Wowczas dtugosé
boku kwadratu jest érednia ................. dtugodci przyprostokatnych trojkata.

129. Korzystajac z nierownosci miedzy srednimi arytmetyczna i geometryczna udo-
wodni¢, ze dla dowolnej liczby rzeczywistej dodatniej x zachodzi nierownosé

52 <3’ +2.

130. Jaka najwiekszg wartos¢ moze osiggnac iloczyn liczb naturalnych o sumie 20087
Uwaga: Iloczyn moze mie¢ dowolng liczbe czynnikéw.

131. Dowies¢, ze dla dowolnych liczb naturalnych a, b, ¢, d zachodzi nieréwnosé
3ab _ 2¢* 4+ 3d?
a?+6b2 8cd
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